Pobrano z arkusze24.pl

Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2016 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Obsluga geodezyjna inwestycji budowlanych
Oznaczenie kwalifikacji: B.35
Wersja arkusza: X

B.35-X-17.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2017
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

NSk w

1.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 14 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— whpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skiadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czgé¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[al | [B] | [€] | (O

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

W E|C]| D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawnag, np.

@ | l|

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wsZystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.
Na przedstawionym fragmencie mapy sytuacyjno-wysokosciowej wykonano projekt

—_

A. autostrady.
B. lotniska.
C. mostu.

D. zapory.

Zadanie 2.

Ktérym symbolem literowym sg oznaczone tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej, w miejscowym
planie zagospodarowania przestrzennego?

A. MW
B. MN
C. US
D. MZ
Zadanie 3.

Na rysunku przedstawiono schemat polaczen torow rozjazdu

A. ‘hikowego jednostronnego.
B. lukowego dwustronnego.

C. podwojnego jednostronnego.
D. podwojnego symetrycznego.

Zadanie 4.
Na przedstawionym rysunku projektowanej osi trasy drogowej oznaczenia W, i W, to punkty

A. kierunkowe trasy drogowe;.
B. zatamania osi trasy drogowe;.
C. poczatkowe trasy drogowe;j.
D. posrednie trasy drogowej.
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Zadanie 5.

Ile wynosi wysokos¢ punktu A przewodu kanalizacyjnego o spadku i = -1% na odcinku PA o dhugosci 100,00 m,
jezeli wysoko$¢ punktu poczatkowego P wynosi 200,00 m?

A. 199,00 m
B. 199,90 m
C. 200,10 m
D. 201,00 m

Zadanie 6.

Na podstawie danych liczbowych, zapisanych na rysunku, oblicz wspotrzedne X 1 Y punktu D
tyczonej budowli.

XA
A. XD =1 12,00 m, YD = 104,00 m —4.00- B C
B. Xp=116,00m, Yp= 104,00 m
C. Xp=104,00m, Yp=116,00m :
D. Xp=112.00m, Yp=116.00 m §
I
-4.00- =12.00~
1 A | D
8 8
3 R
Y
Yoo 00m

Zadanie 7.

Na podstawie danych zapisanych we fragmencie dziennika niwelacji podtuznej trasy oblicz wysokos¢ punktu
0/0 +50.0

. Odczyty na tacie Wartosci Srednie Poziom Wysokos¢
Stanowisko Nazwa osi ounktu
i , , w .
Instrumentu punktu wstecz posredni prz6d wstecz w przéd celowej (rzedna)
St.1 0/0+0.0 1202 1154 200.000
1106 201.106
0/1+0.0 0708 0659 200.495
0610
0/0 +50.0 0206
0/0 +70.0 0106 201.000
A. 199,794 m
B. 200,206 m
C. 200,900 m
D. 201,312m
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Zadanie 8.
Ile wynosi wysokos$¢ repera Rp2 umieszczonego na drugiej kondygnacji tyczonego obiektu budowlanego
przedstawionego na rysunku, jezeli wysokos¢ repera Rpl wynosi 200,00 m, a odleglosci pionowe wynosza:
a=0,71mb=1,32m,c=1,45m,d= 0,68 m?
200,28 m
201,52 m

4 T
202,80 m T
i v f \

204,16 m

Cawy>

Rp | §a 7‘

Zadanie 9.

Do ktoérej dokumentacji technicznej, dotyczacej geodezyjnej obstugi budowli, nalezy dotaczy¢ oryginat
szkicu tyczenia?

A. Projektu zagospodarowania dziatki.
B. Inwentaryzacji powykonawcze;j.

C. Planu sytuacyjnego.

D. Dziennika budowy.

Zadanie 10.

Ile wynosi dlugos¢ stycznej T tuku kolowego, bgdacego elementem trasy drogowej, jezeli promien tego tuku
wynosi R = 200,00 m, kat zwrotu stycznych o = 70%, a tg35°% = 0,61280?

A. 32637m
B. 222,56m
C. 126,37m
D. 122,56m
Zadanie 11.
Dla ktorego z podanych obiektow uzasadnione jest zatozenie osnowy realizacyjnej jako sieci dwurzedowe;j?
A. Budynku mieszkalnego.
B. Domu jednorodzinnego.
C. Zakladu przemystowego.
D. Budynku gospodarczego.

Strona 4 z 14



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 12.

-
(%]

>
-““"‘?——""—?"“-‘“‘?A

I

I

!

N
jed

|0

I

|

I

I

{

i

|
i

e

I

|

|

i
s

10

||o
i

i
o

| I 111 I

i i it 11 |

| I I 11

| I P {1 i
v oo B i s sl f ——— L T
12 28 11 10 9 17

Osnowa realizacyjna przedstawiona na rysunku jest osnowg

A. regularng, w postaci siatki kwadratow.
B. regularna, w postaci sieci prostokatow.
C. nieregularng, w postaci sieci prostokatow.
D. nieregularna, w postaci siatki kwadratow.

Zadanie 13.

’ ; TG e RS W,

< 1,5km S L o, .

| a ‘ S
O—Q----0--=-g-==Q---Q--0---0-- 0 )
o % 1 2 3 5 8 c._.? %"'20 ; v B _B..-09 %
3 & B R EnGeris 4 ¢

W jakiej odlegtosci od siebie nalezy zatozy¢ punkty poligonowe 1, 2, 3...20, nalezgce do zintegrowanej
osnowy realizacyjnej przedstawionej na rysunku, przy zatozeniu, ze boki ciggéw sa tej samej dlugosci?

A. Okolo 100 m
B. Okoto 200 m
C. Okoto 300 m
D. Okoto 400 m

Zadanie 14.
Ktory zestaw przyrzadoéw nalezy uzy¢ w celu przeniesienia wysokosci ,,w gore” lub ,,w dot’?

Wegielnica, tyczka, tasma.
Niwelator, tyczka, szpilka.
Dalmierz, ruletka, tata.
Niwelator, tasma, lata.

Sow»

Strona 5z 14



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 15.
Ktéry z pomiaréw wykonuje si¢ w sposdb przedstawiony na rysunku?

Przeniesienie wysokosci w dot.
Przeniesienie wysokosci w gore.
Pomiar odleglosci migdzy punktami.
Pomiar wysokosci repera.

Cow»>

Zadanie 16.

Szkic przedstawiony na rysunku jest szkicem

A. dokumentacyjnym.
B. tachimetrycznym.
C. przegladowym.

D. polowym.
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Zadanie 17.

Stanowisko 101 col p6
oy 1407401 d, 141,138
g 12571010 9, 64403
ay 7072856 o, 2152852
8072818

Stanowiska 102 cel p.10.
oy 132%4125 o, 285559
ay 1W%6127 o, 218779
ay 9892622 o, 74352
a, 8397087 o, 151574
2,9, 16991051  d,,,234,885

1

Na przedstawionym szkicu nieregularnej osnowy realizacyjnej punkty 101 i 102 tworza

A. podstawowa osnowe realizacyjna.
B. szczegdlowa osnowg realizacyjna.
C. dwufunkcyjng osnowg realizacyjna.
D. wysoko$ciowa osnowg realizacyjna.

Zadanie 18.
Ktore wielkos$ci sa niezbedne do wytyczenia punktéw obiektéw projektowanych, metodg biegunows,
w nawigzaniu do punktéw osnowy?

A. Kierunek i odlegltos¢ do punktéw projektowanych.

B. Rzednai odcigta do punktéw projektowanych.

C. Kierunek i przewyzszenie do punktoéw projektowanych.
D. Odlegto$é i przewyzszenie do punktow projektowanych.

Zadanie 19.

Na przedstawionym fragmencie mapy do celow projektowych
symbolem KD oznaczono tereny

zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej.
komunikacji wodnej (szlaki wodne).

drég wewngtrznych.

drog publicznych.

Cow»
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Zadanie 20.
Ktorg metode tyczenia przedstawiono na rysunku?

Cow»

Zadanie 21.

Pobrano z arkusze24.pl

Zadanej wysokosci.
Zadanego kata.
Jednoetapows.
Dwuetapows.

A, B — punkty w oparciu, o ktére dokonuje si¢ tyczenia
1| — dlugosc

o — kat

P° — przyblizone potozenie tyczonego punktu

dl — poprawka tyczenia dhugosci

¢ 1 — poprawka tyczenia kata

P — wlasciwe polozenie tyczonego punktu

Na rysunku przedstawiono wyznaczenie punktéw posrednich tuku kotowego metoda

Saw>

Zadanie 22.

strzatek.
biegunows.
siecznych.
ortogonalna.

Kontrolg poprawnos$ci wytyczenia punktéw posrednich tuku kolowego moze by¢ pomiar

cawy>

dlugosci cieciw tuku kotowego.
dhugosci stycznej tuku kotowego.
wielkosci kata zwrotu stycznych.
dhugos$ci promienia tuku kotowego.
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Zadanie 23.

Ile powinien wynosi¢ odczyt p na tacie niwelacyjnej, ustawionej na punkcie projektowanym P w osi drogi,
jezeli wysokos¢ repera R wynosi Hg = 206,735 m n. p. m, wysoko$¢ punktu P wynosi Hp= 207,841 m n.p.m.,
a odczyt z faty w wynosi 1927, zgodnie z przedstawionym rysunkiem?

A. 0303
B. 0821
C. 3036
D. 8210
Zadanie 24.

Jakim kolorem nalezy przedstawi¢ na szkicu dokumentacyjnym tre$¢ projektowang oraz obliczone miary
kontrolne?

A. Zielonym.
B. Czerwonym.
C. Niebieskim.

D. Czamym.
Zadanie 25.
Ktérym z symboli nalezy opisa¢ przewody kanalizacyjne deszczowe na mapie zasadnicze;j?
A, kd
B. ks
C. ko
D. kp
Zadanie 26.

Ile wynosi wysoko$¢ osi celowej niwelatora, jezeli odczyt na lacie niwelacyjnej ustawionej na reperze
o wysokosci Hg = 234,500 m n. p. m. wynosi 05007

A. 229,500 m n. p. m.
B. 234,000 m n. p. m.
C. 235,000 mn. p. m.
D. 239,500 mn. p. m.
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Zadanie 27.
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Jak nazywa si¢ metoda pomiaru przedstawiona na rysunku, stosowana przy inwentaryzacji elewacji
w przypadku, gdy nie ma mozliwosci bezposredniego pomiaru odleglosci poziomych migdzy punktami?

ocaowpy

Zadanie 28.

Trygonometryczna. M g
; 1
Kierunkowa. ’{';-
. s | A2
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Jak nazywa si¢ metoda pomiaru przedstawiona na rysunku, stosowana przy inwentaryzacji elewacji
w przypadku, gdy nie ma mozliwosci bezposredniego pomiaru odlegtosci poziomych migdzy punktami?

cCaw>

Zadanie 29.

Rzutowania.
Kierunkowa.

. Z h2
Biegunowa. e 25

Pant 4 e
ST d
Hgr — znane
Profil podtuzny trasy zostat sporzadzony w podwojnej skali 1:100/1000. Ile wynosi skala odlegtosci?

1:10
1:100
1:1000
1:10000

cCaw>

2

Niwelacji trygonometryczne;.

B
|

Strona 10 z 14



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 30.
Sieci gazowe uzbrojenia terenu zaznacza si¢ na mapie wielobarwnej kolorem
A.  Zottym.
B. niebieskim.
C. fioletowym.
D. czerwonym.
Zadanie 31.
Do ktorej grupy szczegdtow terenowych zaliczane sg zakryte elementy sieci uzbrojenia terenu?
A1
B. 1I
C. I
D. Sanieklasyfikowane.
Zadanie 32.

Doktadnos¢ inwentaryzacyjnych pomiaréw powykonawczych powinna odpowiada¢ doktadnosci

A. pomiardéw sytuacyjno-wysokosciowych okre§lonych w standardach geodezyjnych.
B. ustalonej przez geodete wykonujacego inwentaryzacje powykonawczg.

C. dwukrotnie wyzszej niz w pomiarach realizacyjnych.

D. okreslonej bledem granicznym.

Zadanie 33.
Gdzie nalezy zlokalizowa¢ punkty odniesienia badanego obiektu w celu wykonania pomiaréw kontrolnych?

A. Poza strefg oddziatywania obiektu na otoczenie.
B. W punktach konstrukcyjnych badanego obiektu.
C. W dolnej czgéci badanego obiektu.
D. W gornej czgsci badanego obiektu.

Zadanie 34.
Ktory z przedstawionych na rysunkach przyrzadéw nie jest pionownikiem?
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Zadanie 35.

Ktore instrumenty i sprzegt geodezyjny potrzebne sg do wykonania pomiaru odchytek krawedzi budynku od
linii pionu metodg rzutowania w sposob przedstawiony na rysunku?

A. Teodolit, tyczka. .
B. Niwelator, tasma. :
C. Niwelator, pion optyczny.
D. Teodolit, tata niwelacyjna.

Zadanie 36.
Ktoéra metodg nalezy wyznaczy¢ wysokosci poziomow obserwacyjnych od 0 do 5 komina przemystowego,
przedstawionego na rysunku, w czasie pomiarow wykonywanych w celu jego wychylenia od linii pionu?

A. Niwelacji trygonometryczne;.
B. Niwelacji geometryczne;j. 5—§M ok
C. Niwelacji podtuzne;. 4 14 103,9
D. Niwelacji techniczne;. -
3 "f 89,3
+
» $izp 78,1
|
i
!
!
| — 460
i
i
|
a i 1232
i
!
|
R .
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Zadanie 37.
Na podstawie zamieszczonego rysunku wielko$ci wychylenia osi komina od pionu na poszczegdlnych
poziomach obserwacyjnych oblicz, ile wynosi wychylenie gory komina (poziom 4) wzgledem poziomu
odniesienia (poziom 0).

1020 poziom 4
A. 30 mm f
B. 20 mm E 4
C. 10 1015 { pozZiom 3
D. 5mm E
1010 E poziom 2
)
[
|
1005 E poziom 1
I
|
E
1000 | | | poziom 0
poziom 0, poziom 1... — poziomy obserwacyjne
1000, 1005... — wielkosci wychylenia osi komina od pionu
na poszczegolnych poziomach obserwacyjnych (w mm)
Zadanie 38.

W czasie pomiaréw kontrolnych budynku o wysokosci 20 metréw zmierzono wychylenie od pionu gornej
cze¢sci $ciany wynoszace 30 mm. Ile wynosi nachylenie tego budynku w promilach?

A, 150%0
B. 15,0%0
C. 1,5%0
D. 0,15%0
Zadanie 39.

Przedstawiony na rysunku szkic pomiaru kontrolnego, sporzadzony podczas budowy obiektu budowlanego,
dotyczy

taw fundamentowych.
stop fundamentowych.
deskowan fundamentow.
ram zelbetowych eam | o
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Zadanie 40.

przgsto 1 przesio 11 przesto 111 przesto IV przgsto V
obcigzone

Ktéry rozktad przemieszczen mostu udokumentowano na rysunku?

Pionowych przgsel mostu.
Poziomych przeset mostu.
Ukosnych przgset mostu.
Dynamicznych przeset mostu.

Caow»
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